

## ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Лубковской Регины Станиславовны над магистерской диссертацией «Анализ состояния орнитофауны Тарховского парка в связи с планами создания Тарховского заказника»

Регина Станиславовна Лубковская начала собирать материал для своей магистерской диссертации «Анализ состояния орнитофауны Тарховского парка в связи с планами создания Тарховского заказника» уже осенью 2012 г. Выбор предложенной темы определялся необходимостью обоснования организации особо охраняемой территории как компенсаторной меры уничтожения местообитаний птиц при намыве новых территорий севернее Лисьего Носа. Тема предполагала актуализацию данных об орнитофауне Тарховского лесопарка и прилежащих мелководий, выяснение их значимости для функционирования экосистемы Невской губы в разные сезоны годы.

Работа над диссертацией потребовала от Регины Станиславовны хорошего знания птиц, умения определять их в природе. До начала работы над темой Регина Станиславовна не имела никаких навыков полевых исследований, но уже с первых дней учебы в магистратуре проявила интерес к орнитологии, знакомилась с работами по орнитофауне Санкт-Петербургского региона и участвовала в наблюдениях за миграциями и кольцевании птиц на Ладожской орнитологической станции. Собирая материал по теме диссертации, она с энтузиазмом училась определять птиц по голосу, внешнему виду и повадкам во время учетов на маршрутах, которые достаточно длительное время проводились совместно с руководителем. В результате ей удалось приобрести необходимые навыки, овладеть методикой визуальных наблюдений. Справедливо ради надо сказать, что совершенствовать такие навыки необходимо всю жизнь, и Регина Станиславовна находится пока в начале этого пути.

Работая над анализом материала и подготовкой рукописи, Регина Станиславовна проявила достаточное усердие и большую самостоятельность. Стремление к самостоятельности иногда даже мешало своевременным корректировкам направлений и способов анализа собранного материала. В целом, как мне кажется, как будущий специалист по экологии Регина Станиславовна за время работы над диссертацией приобрела важные знания о задачах и актуальных направлениях природоохранных исследований и полезный практический опыт. Не менее важно, что материалы, собранные диссертантом, имеют большое, практическое значение, т.к. будут использованы для обоснования организации Тарховского заказника.

Ведущий научный сотрудник  
Лаборатории экологии и охраны птиц  
с группой по ООПТ  
к.б.н. Т.А. Рымкевич

